

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 29 decembrie 2022, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit obiectivelor de bază și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat o serie de decizii aferente pieței financiare nebankare, inter alia:

I. AUTORIZARE

- Radierea din Registrul organizațiilor de creditare nebankară autorizate a următoarelor OCN-uri: „EURO CREDIT GRUP” SRL, „LUCKY INVEST” SRL și „PERSONAL-CREDIT” SRL, în baza cererilor depuse.

- Înregistrarea AA „EUROASIST” SRL în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance. De asemenea, au fost aprobate candidaturile propuse pentru funcția de administrator al entității respective – dl Josan Mihail și de contabil-șef – dna Josan Victoria.

- Înregistrarea AA „AUTOASIG” SRL în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance. Totodată, au fost aprobate candidaturile înaintate pentru funcția de administrator al entității – dna Tatiana Cheptea și de contabil-șef – dna Angela Șișcanu.

- Eliberarea BAR „AMBER ASIG” SRL a licenței pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări și/sau reasigurări, pe termen nelimitat. Activitatea licențiată se va desfășura pe adresa: mun. Chișinău, str. Mihai Eminescu 30 „E”. În aceeași ședință, a fost aprobată candidatura dlui Ion Postovanu în funcția de administrator al acestei entități. De asemenea, a fost exprimat acordul pentru delegarea împuternicirilor contabilului-șef al BAR „AMBER ASIG” SRL către compania „BANAGA CONSULTING” SRL.

- Înregistrarea în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance a OCN „FLEX FINANCIAL” SRL.

- Aprobarea dlui Ion Bicec în funcția de contabil-șef al CA „GARANȚIE” SA.

- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare:

- conform dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale „AGROPRODSERVICE” SA, în sumă de 580 000 lei, în număr de 58 000 acțiuni ordinare nominative, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 10 lei, din contul capitalului propriu;

- a restructurării emisiunilor anterioare de valori mobiliare plasate de „CARTUS” SA, prin mărirea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 1 leu la 3 lei, respectiv, majorarea capitalului social cu 247 124 lei din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurarea emisiunilor va constitui 370 686 lei, divizat în 123 562 acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală de 3 lei;
- conform dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de



acțiuni ale „ENERGOCOM” SA, în sumă de 511 000 000 lei, în număr de 511 000 acțiuni ordinare nominative, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 1 000 lei, din contul mijloacelor bănești;

- conform dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale „MINA DIN CHIȘINĂU” SA, în sumă de 8 411 510 lei, în număr de 841 151 acțiuni ordinare nominative, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 10 lei, din contul mijloacelor bănești.

- Autorizarea reorganizării „DUNAV” SA prin transformare în societate cu răspundere limitată.

- Radierea din Registrul emitenților de valori mobiliare, în rezultatul reorganizării prin transformare în societăți cu răspundere limitată, a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni:

- „AJUTORUL”, în număr de 24 292 acțiuni ordinare nominative;

- CAFENEA “VISTERNICENI”, în număr de 18 005 acțiuni ordinare nominative;

- „MOLMETAL”, în număr de 1000 acțiuni ordinare nominative.

II. SUPRAVEGHERE

- Prescrierea repetată administratorului OCN „ZOOM CREDIT” SRL să execute, în termen de 60 zile, Hotărârea CNPF nr. 20/1/2022. Concomitent, organizația urmează să întreprindă toate măsurile necesare și să depună diligență maximă în vederea conformării necondiționate prevederilor hotărârii menționate și să informeze săptămânal autoritatea de supraveghere privind măsurile întreprinse, inclusiv cu anexarea copiilor documentelor confirmative.

- Aprobarea rezultatelor controlului complex privind respectarea de către AEI “VIIȘOARA-DOMNEASCĂ” a cadrului normativ aferent activității asociațiilor de economii și împrumut, pentru perioada de activitate 01.11.2019-31.10.2022. Totodată, autoritatea de supraveghere a prescris administratorilor entităților respective să depună diligență în vederea conformării activității pe piața

financiară nebankară cerințelor regulamentare și să întreprindă măsurile de rigoare în vederea înlăturării abaterilor reflectate în cadrul misiunii de control.

- Suspendarea, până pe 22.06.2023, a activității AA „MODERN-ASIG” SRL, cu înregistrarea mențiunii respective în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance, la cererea acestuia.

- Aplicarea sancțiunii sub formă de retragere a certificatului de calificare eliberat dlui Oleg Carauș, administrator al SI „VALINVEST” SA, pentru dreptul de a activa pe piața de capital. Totodată, administratorul societății respective, în termen de 5 zile, urmează să depună la CNPF certificatul de calificare în original.

În cadrul ședinței din 10 ianuarie 2023, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare, potrivit obiectivelor de bază și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat o serie de decizii aferente pieței financiare nebankare, inter alia:

AUTORIZARE

- Radierea OCN „START CREDIT” SRL din Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance, în baza cererii depuse.

- Radierea din Registrul emitenților de valori mobiliare, în rezultatul lichidării, a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni:

- „MALTEX GRUP”, în număr de 2 acțiuni ordinare nominative;

- „ASTRAEA”, în număr de 22 958 acțiuni ordinare nominative.

- Radierea OCN „LIKE CREDIT” SRL din Registrul organizațiilor de creditare nebankară autorizate. În același timp, se interzice desfășurarea activităților de creditare nebankară, OCN „LIKE CREDIT” SRL gestionând creditele acordate anterior datei de suspendare a activității, cu respectarea legislației în vigoare.

Serviciul de presă al CNPF

TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații Comisiei Naționale a Pieței Financiare, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Buletinul Informativ Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287, 022 229445

AVIZ

Instituția Publică Ediția Periodică „Capital Market” desfășoară un tender pentru instituțiile ce oferă servicii de tipografie. Cererile pot fi depuse până la 24 ianuarie 2023.

Informații suplimentare la numărul de telefon: 022 227758.

Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul Capital Market în toate oficiile “Poșta Moldovei” din țară sau la distribuitorii noștri: Agenția “Ediții Periodice” (022) 233740

Abonați-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market

Pentru abonare sunați la redacție (022 221287) sau trimiteți o scrisoare pe adresa de e-mail: ziarulcm@gmail.com.

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:

Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700

EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET

Nr. de înregistrare: 1003600114204, 27 octombrie 2003

FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE

REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU

Tel.: /373 22/ 22-445

REDACTOR: Lilia ALCAZĂ

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com

TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

FAX: /373 22/ 22-05-03

ADRESA REDACȚIEI:

Str. Vasile Alecsandri, 115

(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00002224911105MDL

BC “Victoriabank”, SA., fil. 11, Chișinău,

BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»

Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.

Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

ISSN 1857-1212

9 771857 121002

9 771857 121002

9 771857 121002

9 771857 121002

9 771857 121002

9 771857 121002

9 771857 121002



Deputații au votat, în prima lectură, proiectul legii taxei de stat

La ședința plenară a Parlamentului a fost votat, în prima lectură, proiectul legii taxei de stat.

Inițiativa legislativă a fost susținută cu votul a 52 de deputați.

Proiectul legii taxei de stat a fost elaborat cu scopul de a ajusta cadrul normativ și de a crea un echilibru bugetar între asigurarea unui serviciu public calitativ și obligația cetățeanului care folosește acest serviciu.

Documentul a fost elaborat pe platforma unui grup de lucru, creat de Comisia juridică, numiri și imunități, din care au făcut parte reprezentanți ai diferitor instituții, printre care ai Ministerului Finanțelor; Ministerului Justiției; Uniunii Avocaților din Moldova; Agenției de Administrare a Instanțelor Judecătorești; Consiliului Superior al Magistraturii; Curții Supreme de Justiție; Serviciului Fiscal de Stat; Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești; Agenției Servicii Publice; Camerei Notariale din Republica Moldova.

Printre prevederile proiectului figurează introducerea noțiunii de „taxă de timbru” – suma percepută la contul instanței de judecată de la persoanele fizice și juridice pentru toate cauzele civile de contencios administrativ, precum și pentru contestațiile împotriva procesului-verbal și deciziilor agenților constatați în procesele contravenționale. Potrivit autorilor, această taxă va preveni depunerea abuzivă a cererilor în instanța de judecată.

De asemenea, vor fi ajustate cuantumul taxei de stat și va fi modificat procentul de încasare a taxei de stat. Autorii mai propun eliminarea plafonului de 25 000 de lei pentru persoanele fizice și 50 000 de lei pentru persoanele juridice pentru cererile de chemare în judecată privind litigiile cu caracter patrimonial, cererile de contestare a unui titlu executoriu sau a unui alt document prin care încasarea se produce în mod incontestabil.

Totodată, taxa de stat pentru anumite cereri de instanță va fi majorată, astfel încât persoanele care se află în fața unui litigiu care poate fi soluționat mai simplu și mai rapid pe cale extrajudiciară să fie mai motivați să o facă.

Autorii au mai propus instituirea mai multor taxe pentru a contracara amănările abuzive ale ședințelor de judecată și neprezentarea participanților la proces.

Proiectul legii taxei de stat a fost elaborat în contextul implementării Strategiei privind asigurarea independenței și integrității sectorului justiției pentru anii 2022–2025 și urmează a fi examinat și în a doua lectură.

*Direcția comunicare și relații publice
a Parlamentului Republicii Moldova*

Mai multe mărfuri și servicii, necesare pentru buna realizare a proiectului „Eficiența energetică în Republica Moldova”, vor fi scutite de taxe

Mai multe mărfuri și servicii necesare pentru buna realizare a proiectului „Eficiența energetică în Republica Moldova” vor fi scutite de TVA, accize și taxe vamale. Proiectul respectiv a fost votat în două lecturi.

Deputata Comisiei economie, buget și finanțe, Marina Morozova, autoarea proiectului, a spus că proiectul este unul prioritar pentru Republica Moldova, fiind inclus în Planul național de acțiuni pentru atenuarea crizei energetice.

Proiectul „Eficiența energetică în Republica Moldova”, în valoare de 60 de milioane de euro, resurse oferite de Banca Europeană de Investiții (BEI) și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), prevede reabilitarea ener-

getică și creșterea eficienței energetice a clădirilor publice administrate de autoritățile publice centrale și locale.

*Direcția comunicare și relații publice
a Parlamentului Republicii Moldova*

Parlamentul a votat, în a doua lectură, modificări la Legea privind executorii judecătorești

La ședința plenară a Parlamentului, deputații au examinat, în a doua lectură, modificările la Legea privind executorii judecătorești.

Inițiativa legislativă are scopul de a elimina carențele identificate în activitatea organelor Uniunii Naționale a Executorilor și a Colegiului disciplinar al executorilor judecătorești. Documentul stabilește modul și termenul de contestare a actelor administrative individuale emise de Colegiul disciplinar și ministrul Justiției, care vizează suspendarea sau încetarea activității executorului judecătoreesc. De asemenea, prin acest proiect de lege se elimină unele incoerențe legate de efectele aplicării sancțiunii disciplinare privind retragerea licenței executorului judecătoreesc.

Autorii documentului au propus ca încetarea activității executorului judecătoreesc, în cazul aplicării sancțiunii disciplinare sub formă de retragere a licenței, să intervină la data publicării ordinului ministrului Justiției privind încetarea activității executorului judecătoreesc, care se va emite în termen de cinci zile de la data publicării deciziei Colegiului disciplinar. Astfel, se elimină orice fel de interpretări extensive, care erau generate la calcularea termenului de prescripție pentru tragerea la răspundere disciplinară, întrucât redacția anterioară nu oferea claritate în acest sens.

Proiectul de lege a fost votat, în a doua lectură, de 54 de deputați.

*Direcția comunicare și relații publice
a Parlamentului Republicii Moldova*

Proiectul care prevede perfecționarea mecanismului de aprobare a prețului la medicamente a fost votat în cea de-a doua lectură

Un nou proiect de lege menit să sporească calitatea sistemului sănătății populației și care vizează aprobarea prețului la medicamente a fost votat în lectura a doua, în cadrul ședinței plenare a Parlamentului.

Documentul presupune modificarea mecanismului de aprobare și înregistrare a prețurilor de producător la medicamente, având drept scop facilitarea accesului populației la produsele medicamentoase de calitate și creșterea atractivității pieței farmaceutice a Republicii Moldova pentru operatorii economici autohtoni și străini.

Astfel, modificările la Legea cu privire la medicamente prevăd negocierea directă cu producătorul sau deținătorul certificatului de înregistrare a medicamentului sau reprezentantul oficial al acestuia, cu excluderea din calcul a celui mai mic preț. Inițiativa legislativă a venit din partea Guvernului, care argumentează, cu referire la analiza efectuată, că cel mai mic preț, de regulă, nu este în corelație cu situația reală în țările de referință, la majoritatea produselor. Iar prin aprobarea mecanismului de negocieri se urmărește stabilirea prețurilor la medicamente în mod corect, transparent și accesibil pentru populația Republicii Moldova.

Agenția Medicamentului și Dispozitivelor Medicale va fi responsabilă de crearea și administrarea Catalogului național de prețuri. Se propune ca modificările să intre în vigoare din data publicării noii legi în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Potrivit notei informative la proiectul de lege, în prezent piața farmaceutică a Republicii Moldova se confruntă cu un deficit acut, fără precedent, al medicamentelor înregistrate. Nomenclatorul de Stat al Medicamentelor conține aproximativ 4000 de produse, comparativ cu anii precedenți când erau în jur de 8000 de medicamente.

*Direcția comunicare și relații publice
a Parlamentului Republicii Moldova*

Modificări în legislația valutară, aprobate de Parlament în lectura a doua

Cuantumul amenzii care ar putea fi aplicat caselor de schimb valutar sau hotelurilor care admit încălcări ale legislației valutare a fost majorat de la 10000 lei la 40000 lei. Proiectul de modificare a Legii cu privire la Banca Națională a Moldovei și a Legii privind reglementarea valutară a fost aprobat în cea de-a doua lectură. Actul a fost elaborat în

vederea realizării prevederilor Planului național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană.

Actul legislativ prevede stabilirea obligației unităților de schimb valutar să înregistreze fiecare operațiune de schimb valutar în numerar cu persoane fizice la momentul efectuării acesteia în formularele documentelor stabilite de BNM. Nu vor fi admise divergențe între valoarea operațiunilor înregistrate și soldurile de mijloace bănești circulante, deținute în interiorul unității de schimb valutar.

Este stipulată necesitatea prezentării de către casele de schimb valutar a cazierelor judiciare ale beneficiarilor efectivi ai entităților, consultarea de către BNM a Serviciului Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor (SPCSB) și, după caz, a altor autorități publice competente din țară în vederea asigurării respectării cerințelor legale cu privire la prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului.

Totodată, sunt introduse modificări care vor permite automatizarea procesului de licențiere a unităților de schimb valutar, dar și obligativitatea supravegherii și înregistrării video pe toată durata programului de lucru în regim real al timpului, precum și păstrarea acestor înregistrări în formă digitală cel puțin 15 zile calendaristice.

Proiectul de lege modifică normele care vizează luarea la evidență de către BNM a unor credite sau garanții primite de către rezidenți de la nerezidenți. În special, se diminuează plafonul de notificare la Banca Națională a creditelor primite de rezidenți de la nerezidenți de la 50000 euro la 10000 euro. Concomitent, se exclud prevederile ce țin de necesitatea notificării la BNM a garanțiilor emise de către garantul nerezident la tranzacția de bază între doi rezidenți.

Proiectul de lege instituie dreptul băncilor licențiate de a acorda credite în valută străină rezidenților în scopul rambursării creditelor obținute în valută străină de la băncile licențiate.

Elaborarea proiectului a fost condiționată de necesitatea consolidării procesului de licențiere și supraveghere a participanților pieței valutare din Republica Moldova – unităților de schimb valutar, a administratorilor, acționarilor sau asociațiilor caselor de schimb valutar și hotelurilor, beneficiarilor efectivi ai acestora. Odată cu adoptarea legii, BNM, în calitate de autoritate de supraveghere, va dispune de instrumente legale pentru a asigura o supraveghere adecvată a activității unităților de schimb valutar.

*Direcția comunicare și relații publice
a Parlamentului Republicii Moldova*

Marja maximă, aplicată pentru credite în cadrul Programului de stat „Prima Casă”, rămâne de 3% și în anul 2023

Mărirea marjei maxime, pe care creditorii o vor putea aplica pe parcursul anului 2023 pentru creditele garantate de către stat în cadrul Programului „Prima Casă” va constitui 3%. Aceasta se va aplica pentru contractele de credit încheiate, începând cu data de 1 ianuarie 2023. Un proiect de Hotărâre de Guvern în acest sens a fost aprobat de Executiv.

Marja de 3% anual va permite băncilor finanțatoare participante în cadrul Programului de stat „Prima Casă” să-și acopere costurile suportate pentru creditul ipotecar, precum și să acorde creditul Prima Casă pentru perioada de până la 25 ani, termen stabilit în conformitate cu cadrul normativ în vigoare.

În anul 2022, marja maximă aplicată de către bănci a fost similară.

Programul de stat „Prima Casă” a fost lansat în martie 2018. În prezent, creditele ipotecare sunt acordate prin intermediul a șase bănci comerciale, fiind procurate 8097 de locuințe.

www.mf.gov.md

Politica fiscală și vamală pentru anul 2023, aprobată în lectură finală

Proiectul politicii fiscale și vamale pentru anul 2023 a fost aprobat în lectură finală, în cadrul ședinței plenare a Parlamentului.

Politica fiscală și vamală pentru anul 2023 conține un șir de măsuri proactive pentru stimularea dezvoltării economice, printre care: introducerea cotei 0% la impozitul pe venit pentru întreprinderi micro, mici sau mijlocii, în cazul nerepartizării profitului net pentru perioadele fiscale 2023-2025; amortizarea accelerată a investițiilor pentru întreprinderile mari; implementarea conceptului privind restituirea sumei TVA acumulată în cont începând cu 1 ianuarie 2023; taxarea inversă a TVA la importul de servicii.

www.mf.gov.md

Republica Moldova va primi 27 mil. de dolari din partea FMI

Consiliul de directori executivi al Fondului Monetar Internațional (FMI) a decis să acorde Republicii Moldova tranșa de circa 27 de milioane de dolari SUA (20,65 mil. de DST). Decizia a fost luată după ce Fondul a finalizat a doua evaluare a programului cu Moldova cu o durată de 40 de luni, susținut prin Mecanismul extins de creditare (ECF) și Mecanismul de finanțare extinsă (EFF). Bani acordati vor fi folosiți pentru suport bugetar, transmite MOLDPRES.



FMI estimează că țara noastră se va confrunta în continuare cu numeroase provocări. „Prognosticăm o contractare a economiei cu 1,5 la sută în anul 2022, urmată de o restabilire moderată de 1,5 la sută în 2023, urmare a impactului de lungă durată al războiului împotriva Ucrainei și înrăutățirii perspectivelor economice pentru principalii parteneri comerciali ai R. Moldova. Conform estimărilor, nivelul maxim al inflației a fost atins deja. În luna noiembrie, inflația încă era înaltă, atingând nivelul de 31,4 la sută (comparativ cu anul precedent)”, este precizat într-un comunicat de presă al FMI.

În urma discuțiilor în cadrul Consiliului de directori executivi, Kenji Okamura, director adjunct al FMI, a declarat că „invazia Federației Ruse în Ucraina afectează în continuare perspectivele economice ale Republicii Moldova”. „Perturbările în aprovizionarea cu resurse energetice exercită presiuni suplimentare asupra economiei, în timp ce dificultățile cauzate de prețurile înalte la resursele energetice și produsele alimentare duc la înrăutățirea nivelului de trai al persoanelor vulnerabile. În consecință, perspectivele economice ale Moldovei sunt mai negative decât s-a prognozat la prima evaluare a programului”, a conchis vicedirectorul FMI.

Conform prognozei Fondului, în 2023 deficitul bugetar va crește până la 6 la sută din PIB, reflectând impactul măsurilor de politici menite să tempereze gravitatea crizei în sectorul energetic și înrăutățirea nivelului de trai, iar deficitul contului curent va fi afectat în continuare de costurile mai înalte ale importului de resurse energetice.

Totuși, FMI precizează că „în pofida mediului dificil, programul R. Moldova cu FMI se implementează în continuare cu fermitate, fiind realizate cu succes angajamente de program importante în domeniile guvernării bugetare și financiare, dar și în ceea ce ține de reformarea sectorului întreprinderilor de stat”.

Suma totală debursată prin programul ECF/EFF va atinge 206,6 mil. de DST (circa 275 mil. de dolari SUA).

MOLDPRES

Serviciul pentru Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică a avertizat asupra atacurilor cibernetice care vizează instituțiile de stat

Serviciul pentru Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică (STISC) anunță că, până în prezent au fost transmise peste 1330 de mesaje frauduloase pe adresele de e-mail ale instituțiilor statului.

Proprietarii de domenii “.md” sunt notificați prin e-mail că le expiră numele de domeniu și sunt rugați să inițieze procedura de reînnoire, cerându-li-se să acceseze un link de plată. STISC recomandă evitarea unor astfel de link-uri și, de asemenea, blocarea expeditorului prin raportarea acestuia la Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică. STISC solicită, de asemenea, verificarea sursei reale a mesajului și respectarea normelor de igienă cibernetică.

InfoMarket

Întreprinderile, micro, mici și mijlocii care renunță la plata dividendelor vor fi scutite de plata impozitului pe venit timp de 3 ani

Conform modificărilor aduse Codului Fiscal, acest regim fiscal va fi acordat pentru perioada 2023-2025.

IMM-urile vor putea plăti impozitul pe venitul acumulat până la data de 25 a lunii următoare celei în care au fost plătite dividendele, inclusiv sub formă de acțiuni sau dobânzi participative, din veniturile încasate pentru perioadele fiscale 2023-2025 inclusiv.

Valoarea impozitului pe venitul datorat pentru veniturile acumulate pentru perioadele fiscale 2023-2025 inclusiv se determină prin aplicarea unui coeficient noțional la valoarea impozitului pe profit pentru perioada fiscală corespunzătoare, acesta va ține cont de valoarea dividendelor distribuite înainte de reținerea impozitului pe venit și de valoarea totală a profitului net pentru care se plătesc dividendele. Nu vor beneficia de acest regim întreprinderile individuale, fermele țărănești, rezidenții zonelor economice libere, ai Portului Giurgiulești și ai Aeroportului Mărculești, precum și companiile care desfășoară activități financiare sau de asigurări.

InfoMarket

Autoritățile publice locale au primit dreptul de a stabili cote concrete ale impozitului pe bunurile imobiliare și impozitului funciar

Din legislația fiscală au fost eliminate dispozițiile care stabileau cotele minime și maxime ale impozitului pe bunurile imobiliare și impozitului funciar, în cadrul cărora Autoritățile publice locale puteau stabili cotele de impozitare locale. Este vorba despre bunuri imobile rezidențiale și terenurile agricole cu clădiri situate pe acestea, ale căror cote de impozitare erau anterior limitate la 0,05-0,4% și, respectiv, 0,1-0,3% din baza impozabilă.

În același timp, Codul Fiscal prevede că, la stabilirea cotelor specifice ale impozitului pe bunurile imobiliare și impozitului funciar, autoritățile locale trebuie să se ghideze după principiul previzibilității – contribuabilii trebuie să știe în avans și să primească consultanță cu privire la cuantumul impozitului în avans pentru a-și planifica cheltuielile; și după principiul transparenței în luarea deciziilor – acestea trebuie să aibă prioritate față de inflație.

În plus, la stabilirea unei anumite rate de impozitare, administrațiile locale ar trebui, de asemenea, să se asigure că interesele comunității locale și cele ale contribuabililor sunt proporționale, inclusiv să se asigure că nu se iau măsuri nejustificate sub pretextul atingerii unor obiective comunitare. În caz de dezacord în ceea ce privește stabilirea cotelor de impozitare concrete, administrația publică locală este obligată să analizeze consecințele reglementării.

Cancelaria de Stat, prin intermediul birourilor sale teritoriale, va controla legalitatea deciziilor autorităților administrației publice locale care au dreptul de a stabili o anumită cotă de impozitare. Aceste modificări la CF au intrat în vigoare la 1 ianuarie 2023.

InfoMarket

În 2022, Serviciul Fiscal de Stat a încasat 55 mlrd. de lei

Încasările la Bugetul Public Național, administrate de Serviciul Fiscal de Stat (SFS) au constituit 55 de miliarde de lei (2,75 mlrd. de euro) în anul trecut, ceea ce constituie o creștere de 7,7 miliarde de lei sau cu 16,4% în raport cu anul precedent, transmite MOLDPRES.

Potrivit SFS, la Bugetul de stat, în anul 2022 s-au încasat 23,8 miliarde de lei, ceea ce este cu 3,7 miliarde de lei mai mult comparativ cu anul 2021, sau o creștere de 18,6%.

„La Bugetele locale s-au înregistrat încasări în sumă de circa 5,9 miliarde de lei, ceea ce reprezintă cu 752 milioane lei mai mult în raport cu anul precedent sau cu 14,5%. De asemenea, la Bugetul asigurărilor sociale de stat, în 2022 s-au încasat 18,9 miliarde de lei, cu circa 2,5 miliarde lei mai mult față de anul precedent, fiind înregistrată o creștere de 15,0%”, indică SFS.

Totodată, la Fondurile asigurărilor obligatorii de asistență medicală s-au acumulat 6,3 miliarde de lei, cu 776,9 milioane lei mai mult în comparație cu anul 2021 sau cu 14,0%.

MOLDPRES

S.A. “RENSERV PLUS”

COMUNICAT INFORMATIV PRIVIND DEZVALUIREA INFORMAȚIEI DE ORDIN CONTINUU

S.A. “RENSERV PLUS” (schimbată denumirea din “Carmez” S.A.) comunică că efectiv s-a semnat la data de 03.01.2023 contractul de vânzare-cumpărare, prin care s-a înstrăinat către „Moldretail Group” S.R.L. terenul cu numărul cadastral 0100117.847 cu suprafața totală de 5,147 la prețul de 24 100 000 lei, fără TVA; și clădirea de producere cu numărul cadastral 0100117.847.02 cu suprafața totală de 204,1 m. p. la prețul de 244 000 lei, inclusiv TVA; situate pe adresa: șos. Muncești 121/D, mun. Chișinău, R. Moldova.

Încheierea contractului s-a efectuat după achitarea integrală a prețului și în temeiul deciziei adunării generale extraordinare a acționarilor “Carmez” S.A. ce a avut loc la data de 15.09.2021, pe adresa: R. Moldova, mun. Chișinău, șos. Muncești, 121.

Decizia respectivă a fost dezvăluită public prin publicarea în ziarul “Capital Market” Nr. Nr. 36 (910) din 22.09.2021.

“Piscicola Gura Bicului” S.A.

DECIZIA adunării generale extraordinare a acționarilor “Piscicola Gura Bicului” S.A. ce a avut loc cu prezența acționarilor la 29.12.2022, cvorum 92,09%, pe adresa: Calea Leșilor, 10, mun. Chișinău.

AU FOST APROBATE PRIN VOT UNANIM URMĂTOARELE CHESTIUNI:

1. Aprobarea Statutului Societății în redacție nouă.
 - 1.1 Se aprobă Statutul Societății în redacție nouă.
 - 1.2 De împuternicit directorul general de a înregistra Statutul Societății în Agenție servicii publice.
2. Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale a acționarilor de către comisia de cenzori a societății.
 - 2.1 Semnăturile Președintelui adunării și secretarului adunării generale ordinare a acționarilor să fie autentificate, de către Comisia de cenzori a Societății

Organul executiv

“MOLDOVA-TUR” S.A.

Hotărârile adunării generale anuale a acționarilor “MOLDOVA-TUR” S.A. care a avut loc cu prezența acționarilor la 26.12.2022 pe adresa: mun. Chișinău, str. Puskin 26, et. 3, cvorum 88,43%

PRIN VOTUL MAJORITAR AU FOST APROBATE URMĂTOARELE HOTĂRIRI PE CHESTIUNILE DIN ORDINEA DE ZI:

1. S-a aprobat raportul anual al administratorului Societății în baza rezultatelor de activitate în anul 2021.
2. S-a aprobat raportul financiar anual al Societății în baza rezultatelor de activitate în anul 2021.
3. S-a aprobat raportul anual al Consiliului Societății în baza rezultatelor de activitate în anul 2021.
4. S-a aprobat raportul de audit anual extern pentru anul 2021.
5. S-au ales membrii Consiliului Societății cu stabilirea cuantumului remunerării membrilor Comisiei.
6. S-au ales membrii Comisiei de cenzori ai Societății, cu stabilirea cuantumului remunerării membrilor Comisiei.
7. S-a aprobat compania de audit pentru efectuarea auditului extern pentru anul 2022 și stabilirea cuantumului remunerării pentru serviciile prestate.
8. S-a aprobat hotărârea privind legalizarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării generale anuale a acționarilor.

S.A. “Combinatul Auto nr. 4 din Chișinău”

Societatea pe acțiuni “Combinatul Auto nr. 4 din Chișinău” aduce la cunoștință acționarilor săi, că la data de 18 ianuarie 2023 la orele 10-00 va avea loc Adunarea Generală Extraordinară repetată a acționarilor pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 13 (în temeiul deciziei Consiliului societății).

ORDINEA DE ZI:

1. Alegerea Organului Executiv și stabilirea cuantumului retribuiției muncii lui, remunerării și compensațiilor.

Înregistrarea acționarilor va începe la ora 9-00. Acționarii pot face cunoștință cu materialele ce vizează ordinea de zi a Adunării Generale Extraordinare repetate începând cu data de 08 ianuarie 2023, pe adresa: mun. Chișinău, str. Pădurii, 13 în sediul Societății, între orele 10.00-12.00.

„AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A.

Organul executiv al „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A., conform art. 93 alin. (7) din Legea privind societățile pe acțiuni Nr. 1134/1997 aduce la cunoștință acționarilor și altor persoane interesate proiectul contractului de fuziune prin absorbție după cum urmează:

CONTRACT DE FUZIUNE PRIN ABSORBȚIE**„25” septembrie 2022****mun. Chișinău**

- I. „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A., IDNO 1004606000957, înregistrată la data de 28.06.1995, cu sediul în s. Brînzanii Noi, r-I Telenești, Republica Moldova, MD-5813, capitalul social declarat și înregistrat la Agenția Servicii Publice în mărime de 3809190 lei, în persoana administratorului ABBASOV RASHAD, care acționează în baza Statutului, denumită în continuare „Societatea Absorbantă”, și
- II. „AVICOLA-LIAX” S.R.L., IDNO 1021600019938, înregistrată la data de 28.04.2021, cu sediul în s. Brînzanii Noi, r-I Telenești, Republica Moldova, MD-5813, capitalul social declarat și înregistrat la Agenția Servicii Publice în mărime de 3307693 lei, în persoana administratorului ALIYEV ANAR, care acționează în baza Statutului, denumită în continuare „Societatea Absorbită”, au convenit asupra încheierii prezentului Contract privind următoarele:

1. OBIECTUL CONTRACTULUI

- 1.1 Reieșind din unitatea obiectivelor, în scopul utilizării mai eficiente a activelor societăților, sporirii competitivității pe piața produselor comercializate, gestionării mai raționale a resurselor financiare și umane, întru micșorarea cheltuielilor, majorarea beneficiului și volumului serviciilor prestate, părțile au convenit să se reorganizeze prin absorbția „AVICOLA-LIAX” S.R.L. de către „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A., cu transmiterea tuturor drepturilor și obligațiilor Societății Absorbante către Societatea Absorbantă.
- 1.2 Părțile execută împreună toate acțiunile și procedurile prevăzute de legislația în vigoare, precum și de documentele de constituire, acțiuni necesare pentru înfăptuirea reorganizării prin absorbție.
- 1.3 Patrimoniul „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A. la data de 25.09.2022, este estimat la suma de 19 026 326 Lei. Total pasive „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A. la data de 25.09.2022, constituie 19 026 326 Lei.
- 1.4 Patrimoniul „AVICOLA-LIAX” S.R.L. la data de 25.09.2022, este estimat la suma de 17 950 972 Lei. Total pasive „AVICOLA-LIAX” S.R.L. la data de 25.09.2022, constituie 17 950 972 Lei.
- 1.5 La determinarea patrimoniului supuse transmiterii au fost utilizate situațiile financiare în scop de reorganizare ale „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A. la data de 25.09.2022 și „AVICOLA-LIAX” S.R.L. la data de 25.09.2022.
- 1.6 Societatea Absorbantă „AVICOLA DIN BRÎNZENII NOI” S.A., în urma absorbției a „AVICOLA-LIAX” S.R.L. își va păstra numărul unic de identificare, denumirea și adresa juridică.

2. CONDIȚIILE FUZIUNII

- 2.1 Drepturile și obligațiile societății absorbite trec la Societatea Absorbantă în conformitate cu actul de transmitere.
- 2.2 De la data înregistrării fuziunii, patrimoniul societății absorbite trece la Societatea Absorbantă.
- 2.3 Societatea Absorbantă va prezenta la organul înregistrării de stat actele necesare pentru înregistrarea fuziunii întreprinderilor, precum și va solicita efectuarea înregistrării modificărilor în documentele de constituire a persoanei juridice absorbante.
- 2.4 Actele juridice și operațiunile Societății Absorbite care se dizolvă se vor considera, din punct de vedere contabil, ca aparținând Societății Absorbante de la data înregistrării fuziunii.

3. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR

- 3.1 Părțile se obligă să depună eforturi maxime pentru înfăptuirea procedurii de fuziune în strictă corespundere cu prevederile legislației și aducerea ei la bun sfârșit în termene cât mai restrânse.
- 3.2 Părțile au dreptul:
 - 1) să solicite orice informație ce ține de procedura reorganizării și să ia cunoștință cu materialele, proiectele de documente pe toată durata de derulare a procesului de reorganizare;
 - 2) să efectueze orice alte acte ce țin de realizarea nemijlocită a procedurii de reorganizare, în strictă conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova;
 - 3) să facă cunoștință cu rezultatele inventarierii, evaluării bunurilor și valorilor societății;
 - 4) să aleagă și să fie aleși în organele de conducere ale societății.
- 3.3 Părțile sunt obligate:
 - 1) să asigure controlul asupra desfășurării procedurii de reorganizare;
 - 2) să asigure înregistrarea de stat a rezultatelor procesului de reorganizare și a modificărilor și completărilor documentelor de constituire în corespundere cu legislația în vigoare a Republicii Moldova.

4. PATRIMONIUL ȘI CAPITALUL SOCIAL

- 4.1 Capitalul social al Societății Absorbante la data intrării în vigoare a prezentului Contract nu se modifică și este egal cu 3 809 190 lei împărțit în 380 919 acțiuni ordinare nominative cu valoare nominală de 10 lei fiecare de aceeași clasă cu drept de vot, cu dreptul de a primi dividende și o parte din bunurile societății în cadrul lichidării acesteia.
- 4.2 Reieșind din faptul, că Societatea Absorbită se află în posesiunea majoritară de 100% deținută de către Societatea Absorbantă, dreptul de vot, de a primi dividende, și o parte din bunurile societății conform numărului de acțiuni care îi aparțin acționarilor Societății Absorbante conform datelor din registrul acționarilor nu se modifică și nu este afectat, coraportul de schimb al participațiilor, condițiile de alocare, mărimea sultei nu se determină.
- 4.3 Numărul de voturi pe care le deține fiecare acționar la adunarea generală a societății se determină din numărul acțiunilor care îi aparțin la momentul convocării acestei adunări.

5. SUCCESIUNEA DE DREPT

- 5.1 După încheierea procedurii de reorganizare, Societatea Absorbantă devine succesor de drept în privința tuturor drepturilor și obligațiilor față de toți debitorii și creditorii Societății Absorbite.
- 5.2 Reorganizarea se consideră încheiată din momentul înregistrării modificărilor în documentele de constituire a Societății Absorbante și radierea din Registrul de stat a Societății Absorbite.

6. VALABILITATEA CONTRACTULUI DE FUZIUNE

- 6.1 Prezentul contract intră în vigoare după aprobarea lui de adunarea generală a acționarilor Societății Absorbante și asociatului unic al Societății Absorbite.
- 6.2 Contractul își încetează acțiunea în cazurile:
 - 1) refuzului uneia din părți de a se reorganiza, aprobat prin decizia adunării generale a acționarilor/asociaților;
 - 2) inițierii în ordinea stabilită de legislație a procedurii de insolvență a uneia din societăți până la încheierea procedurii de absorbție;
 - 3) acordului părților;
 - 4) în alte cazuri stabilite de legislația în vigoare.

7. DISPOZIȚII FINALE

- 7.1 Prezentul contract este întocmit în 4 (patru) exemplare, fiecare având aceeași forță juridică.
- 7.2 Prezentul contract intră în vigoare din data semnării lui și este valabil până la data înregistrării reorganizării.

„APEX” S.A.

Conform deciziei Consiliului Societății, la data de 30 decembrie 2022 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor „APEX” S.A. cu prezența acestora, pe adresa: Mun. Chișinău str. Iazului 3/1 total de acțiuni cu drept de vot constituie 167161 acțiuni. La adunare au fost înregistrați 4 acționari și reprezentanții lor, ce dețin în total 99140 acțiuni sau 59,30% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

S- AU APROBAT URMĂTOARELE:

1. Darea de seamă anuală a Consiliului Societății și financiară anuală pentru anul 2021.
2. Darea de seamă a Comisiei de cenzori.
3. Acoperirea pierderilor și normativele de distribuție a profitului pe anul 2023: capitalul de rezervă – 5%, acoperirea pierderilor anilor precedenți și investirea în dezvoltarea producerii – 95%.
4. La vânzare activelor Societății.

„DAAC Melisa” S.A.

DECIZIA adunării generale extraordinare a acționarilor „DAAC Melisa” S.A., ce a avut loc cu prezența acționarilor la 30.12.2022, cvorum 79,76%, pe adresa: Calea Leșilor, 10, mun. Chișinău.

AU FOST VOTATE UNANIM**URMĂTOARELE CHESTIUNI:**

Pe marginea chestiunii una din ordinea de zi:

1. Alegerea membrilor Comisiei de cenzori.
- 1.1 Este ales pentru termenul de 5 ani Comisia de cenzori în următoarea componență: T. Popescu, L. Dimitrova, T. Kulicikhaia

Pe marginea chestiunii a doua din ordinea de zi:

2. Alegerea membrilor Consiliului Societății.
- 2.1 Este ales pentru termenul de 1 ani Consiliul Societății în următoarea componență: T. Novicova, N. Ganea, L. Iuzvac

Pe marginea chestiunii a doua din ordinea de zi:

- 2.1 Semnăturile președintelui și a secretarului adunării generale ordinare a acționarilor să fie autentificate de membrii Comisiei de cenzori a Societății.

Organul executiv**Stimate acționar****„Viitorul-Magazin 3/19” S.A.!**

Organul executiv al Societății în temeiul deciziei Consiliului Societății din 06.01.2023 convoacă adunarea generală ordinară anuală repetată a acționarilor „Viitorul-Magazin 3/19” S.A. la 24 februarie 2023 pe adresa: mun. Chișinău, str. Branștii, 1, magazinul alimentar. Înregistrarea acționarilor – 11.00-11.50. Inceputul adunării – 12.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a Consiliului Societății cu privire la rezultatele activității în anul 2021.
2. Darea de seamă a Comisiei de cenzori.
3. Majorarea capitalului social al societății pe acțiuni.
4. Aprobarea Statutului în redacție nouă. Delegarea persoanei responsabile.
5. Distribuția profitului (acoperirea pierderilor) conform activității economico-financiare în anul 2021.
6. Direcțiile principale de dezvoltare și aprobarea planului de afaceri pentru anul 2022.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală a fost întocmită de către societatea de registru „Registrator-Centru” S.A. la data de 28.11.2022.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale vă puteți familiariza începând cu data de 14.02.2023 la Societate pe adresa: mun. Chișinău, str. Branștii, 1, magazinul alimentar, între orele 10:00 – 12:00.

Este necesar să aveți documentul ce certifică identitatea Dvs., în caz că nu aveți posibilitatea personală să participați la adunare veți delega reprezentantul Dvs. cu procura autentificată conform legislației.

Relații la tel: 060445592**Наблюдательный Совет****АО «DESERVIRE»**

извещает о том, что 10.02.2023 г. по адресу м. Бэлць, ул. Индепенденцей, 33, каб. 308 состоится шестое общее годовое собрание акционеров. Начало собрания в 10-30 часов. Время начала регистрации: 9-00 до 10-00 часов. Собрание будет проводиться в очной форме.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета Совета SA «DESERVIRE» за 2021 г.
2. Рассмотрение годового финансового отчета SA «DESERVIRE» за 2021 г.
3. Утверждение годового отчета Ревизионной комиссии за 2021 г.
4. О покрытии убытка 2021 года за счет прибыли 2020 года.
5. Утверждение нормативов распределения прибыли на 2022 г.
6. Выборы Ревизионной комиссии.

Список акционеров, имеющих право участвовать в общем годовом собрании акционеров, составлен на дату учета – 11.03.2022 г. с изменениями и дополнениями.

С материалами к Повестке дня повторного общего собрания акционеров можно ознакомиться с 01 февраля 2023 г. по адресу: м. Бэлць, ул. Индепенденцей, 33, каб. 308 с 9-00 до 17-00 час., кроме субботы и воскресенья.

Контактный телефон: (0231)6-06-09.**Совет SA «DESERVIRE»****„STYLE DESIGN COMPANY” SA**

Stimați acționari, Vă aducem la cunoștință că la data de 16 decembrie 2022 ora 15.00, a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor „STYLE DESIGN COMPANY” S.A., care

A ADOPTAT URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

1. A înceta înainte de termen împuternicirile conducătorului Organului Executiv dlui Iurie CUMATRENCO – Administrator al „STYLE DESIGN COMPANY” S.A., începând cu 16.12.2022. dl Iurie CUMATRENCO va transmite în termen de 1 zile lucrătoare ștampila Societății, actele de constituire și actele corporative ale Societății către noul conducător al Organului executiv al „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. ales de prezenta adunare generală.
2. De a desemna pe dl Petru BUZU (data nașterii (date cu caracter personal), IDNP (date cu caracter personal) în funcția de Administrator al „STYLE DESIGN COMPANY” S.A., pentru o perioadă de 3 ani, începând cu data de 17.12.2022 și până la 16.12.2025;
3. De a aproba cuantumul retribuției muncii, remunerațiilor și compensațiilor conducătorului organului executiv în sumă de (informație confidențială);
4. De aproba Contractul privind încredințarea și exercitarea funcției de administrator al „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. ce urmează a fi încheiat cu dl Petru BUZU, conform Anexei;
5. De a împuternici Președintele Adunării generale extraordinare a acționarilor din 16.12.2022, dl Viorel CUCU, cu dreptul de a semna din numele „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. contractul privind încredințarea și exercitarea funcției de administrator al „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. cu dl Petru BUZU.
6. A autentifica semnăturile Președintelui și Secretarului Adunării generale a acționarilor de către Comisia de cenzori în exercițiu.
7. A împuternici Președintele Adunării generale dl Viorel CUCU și Secretarul Adunării generale dl Marcel SIREȚANU cu dreptul de a reprezenta interesele „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. la Agenția Servicii Publice pentru înregistrarea în Registrul de Stat al persoanelor juridice a hotărârilor adoptate la prezenta Adunare generală.